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CONSEIL DE POLICE DU 28 FÉVRIER 2023 
POLITIERAAD VAN 28 FEBRUARI 2023 

PROCÈS VERBAL
PROCES-VERBAAL

 
Christian Lamouline, Bourgmestre-Président/Burgemeester-Voorzitter ;
Claire Vandevivere, Bourgmestre/Burgemeester ;
Katia Van Den Broucke, Danielle Evraud, Léonidas Papadiz, Paulette Piquard, Marie Bijnens,
Joëlle Electeur, Michel Eylenbosch, Patrick Issenghe, Serge Janssen, Laetitia Kalimbiriro Nsimire,
Karima Souiss, Théophile Taelemans, Luc Vancauwenberge, Ahmed El Khannouss, Zinev Azmani
Matar, Magali Cornelissen, Said El Ghoul, Fatima Salek, Fatima Zahmidi, Conseillers de
police/Politieraadsleden ;
Xavier Legrand, Chef de corps f.f./wnd. Korpschef ;
Sofie Princen, Secrétaire du collège et conseil de police f.f./secretaris van politiecollege en -raad
wnd..

 
Ahmed Laaouej, Catherine Moureaux, Jean-Paul Van Laethem, Bourgmestres/Burgemeesters ;
Eren Güven, Yassine Akki, Yassine Annhari, Giovanni Marin, Geoffrey Van Hecke, Conseillers de
police/Politieraadsleden ;
Luc Ysebaert, Chef de Corps/Korpschef.

Ouverture de la séance à 18:38
Opening van de zitting om 18:38

SÉANCE PUBLIQUE - OPENBARE ZITTING

Services dépendants du chef de corps - Secrétariat du collège et conseil de police
APPROBATION DU PROCES-VERBAL DE LA SEANCE DU 24/01/2023

Le conseil de police approuve le projet de délibération.

Diensten die rechtstreeks afhangen van de korpschef - Secretariaat politiecollege en -raad
GOEDKEURING VAN HET PROCES-VERBAAL VAN DE ZITTING VAN 24/01/2023

De politieraad keurt het ontwerp van beraadslaging goed.

2 annexes / 2 bijlagen
PV ConsPol 240123 - signé.pdf, ConsPol 240123 - PV.pdf

 

 

Direction moyens matériels - Service logistique
ACQUISITION DE CARBURANT ET CHARGEMENT VIA BORNES D’ELECTRICITE
POUR LES VÉHICULES DE LA ZONE DE POLICE BRUXELLES-OUEST VIA UN
MARCHÉ PUBLIC CONCLU PAR LE SPF P&O (FORCMS) RÉFÉRENCE FORCMS-
POMP-140 POUR UNE PÉRIODE DE 42 MOIS – DÉPENSE GLOBALE : 875.000,00 € TVAC
– BUDGET ORDINAIRE 2023-2024-2025-2026 – 330(3)/127-03 – APPROBATION

Le conseil de police approuve le projet de délibération.

Directie materiële middelen - Dienst logistiek
AANKOOP VAN MOTORBRANDSTOFFEN EN HET OPLADEN BIJ LAADPALEN VOOR
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DE VOERTUIGEN VAN DE POLITIEZONE BRUSSEL-WEST VIA EEN
OVERHEIDSOPDRACHT GEGUND DOOR DE FOD P&O (FORCMS) – FORCMS-POMP-
140 – VOOR EEN PERIODE VAN 42 MAANDEN – GLOBALE UITGAVE: € 875.000,00
BTWI – GEWONE BEGROTING 2023-2024-2025-2026 – 330(3)/127-03 – GOEDKEURING

De politieraad keurt het ontwerp van beraadslaging goed.

1 annexe / 1 bijlage
ElementDocument - 2023-01-23T104125.509.pdf

 

 

Direction moyens matériels - Service logistique
ACQUISITION DE MOBILIER POUR LA ZONE DE POLICE BRUXELLES-OUEST VIA
DES MARCHÉS PUBLICS CONCLUS PAR LE SPF P&O (FORCMS) – FORCMS-MM-129
LOTS 1, 3, 4 ET 5 – APPROBATION DE LA DÉPENSE : 40.000,00 € TVAC – BUDGET
EXTRAORDINAIRE 2023 – 330/741-51 – APPROBATION

Le conseil de police approuve le projet de délibération.

Directie materiële middelen - Dienst logistiek
AANKOOP VAN MEUBILAIR VOOR DE POLITIEZONE BRUSSEL-WEST VIA
OVERHEIDSOPDRACHTEN GEGUND DOOR DE FOD P&O (FORCMS) – FORCMS-MM-
129 PERCELEN 1, 3, 4 EN 5 – GOEDKEURING VAN DE UITGAVE: € 40.000,00 BTWI –
BUITENGEWONE BEGROTING 2023 – 330/741-51 – GOEDKEURING

De politieraad keurt het ontwerp van beraadslaging goed.

5 annexes / 5 bijlagen
FORCMS-MM-129-5 (armoires blindées).pdf, FORCMS-MM-129-1 (bureaus).pdf, FORCMS-MM-
129-3 (armoires).pdf, 20220114_TC_Mobilier divers_2023.pdf, FORCMS-MM-129-4 (armoires
vestiaires).pdf

 

 

Services dépendants du chef de corps - Service finances
OCTROI D'UN SUBSIDE A L'HARMONIE DES CORPS DE POLICE DE LA REGION DE
BRUXELLES CAPITALE - DEPENSE : €1.500,00 - BUDGET ORDINAIRE 2023 - 330/332-02
- APPROBATION

Le conseil de police approuve le projet de délibération.

Diensten die rechtstreeks afhangen van de korpschef - Dienst financiën
TOEKENNING VAN EEN TOELAGE AAN DE HARMONIE VAN DE POLITIEZONES
VAN HET BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK GEWEST - UITGAVE : €1.500,00 - GEWONE
BEGROTING 2023 - 330/332-02 - GOEDKEURING

De politieraad keurt het ontwerp van beraadslaging goed.
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Services dépendants du chef de corps - Secrétariat du collège et conseil de police
RECTIFICATION - DEMISSION DE MONSIEUR IKAZBAN Jamal (FR) DE SA QUALITE
DE CONSEILLER DE POLICE – PRISE D’ACTE

Le conseil de police prend acte.

Diensten die rechtstreeks afhangen van de korpschef - Secretariaat politiecollege en -raad
CORRECTIE - ONTSLAG VAN MENEER IKAZBAN Jamal (FR) UIT ZIJN FUNCTIE VAN
POLITIERAADSLID – AKTENAME

De politieraad neemt akte.

Madame PIQUARD pose la question en quoi consiste la rectification. 
Le secrétaire Mme PRINCEN répond que c'est une question de dates puisque le Conseil Communal a
acté la démission en février (15/02) et pas en janvier (comme dit dans le Conseil de Police du 24/01).
 
 
Mevrouw PIQUARD stelt de vraag wat de rectificatie inhoudt. 
De Secretaris Mevr. PRINCEN antwoordt dat het een kwestie van data is aangezien de Gemeenteraad
het ontstlag slechts heeft geacteerd in februari (15/02) en niet in januari (zoals gezegd in de Politieraad
van 24/01). 

2 annexes / 2 bijlagen
Conseil Communal démission IKAZBAN NL.pdf, Conseil Communal démission IKAZBAN FR.pdf

 

 

Services dépendants du chef de corps - Secrétariat du collège et conseil de police
PRESIDENCE DU COLLEGE ET DU CONSEIL DE POLICE - ORGANISATION DES
SEANCES COLLEGE/CONSEIL, CPPT, CCB - PRISE DE CONNAISSANCE

Le conseil de police prend connaissance.

Diensten die rechtstreeks afhangen van de korpschef - Secretariaat politiecollege en -raad
VOORZITTERSCHAP VAN HET POLITIECOLLEGE EN DE POLITIERAAD -
ORGANISATIE VAN DE ZITTINGEN VAN COLLEGE/RAAD, CPBW, BOC -
KENNISNAME

De politieraad neemt kennis.

 

 

Services dépendants du chef de corps - Secrétariat du collège et conseil de police
QUESTION ORALE INTRODUITE PAR MADAME EVRAUD D., CONSEILLERE DE
POLICE, RELATIVE A L'USAGE DE MEDICAMENTS COMME DROGUE
(Complémentaire)

Le conseil de police approuve le projet de délibération.
La question orale ainsi que la réponse transmise par l'Autorité est reprise dans le Bos (cf. onglet
"Annexes" du présent point).

Diensten die rechtstreeks afhangen van de korpschef - Secretariaat politiecollege en -raad
MONDELINGE VRAAG INGEDIEND DOOR MEVROUW EVRAUD D.,
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POLITIERAADSLID, BETREFFENDE HET GEBRUIK VAN GENEESMIDDELEN ALS
DRUGS (Aanvullend)

De politieraad keurt het ontwerp van beraadslaging goed.
Zowel de mondelinge vraag als het antwoord van de Overheid werden opgenomen in BOS (cf. tabblad
"Bijlagen" van dit punt).

Mme EVRAUD lit sa question. 
Le Bourgmestre-Président Mr. LAMOULINE donne la réponse. 
Mme EVRAUD pose une question complémentaire: "quand vous parlez de prescription respectée,
qu'est-ce que ça veut dire exactement?"
Le Bourgmestre-Président Mr. LAMOULINE répond que lorsque quelqu’un a pris des médicaments
prescrits, évidemment il n'y a pas de soucis. Cela rend dans le légal. Un médecin a des bonnes raisons
pour prescrire. Cela touche un problème de santé plus général. En fait il faut travailler sur tous les
métiers: les médecins, les policiers. C'est une démarche très globale. 
 
 
Mevr. EVRAUD leest haar vraag. 
De Burgemeester-Voorzitter Mr. LAMOULINE geeft het antwoord. 
Mevr. EVRAUD stelt een bijkomende vraag: "wanneer u praat over een gerespecteerd voorschrift,
wat wilt dat exact zeggen?"
De Burgemeester-Voorzitter Mr. LAMOULINE antwoordt dat wanneer iemand vooregschreven
geneesmiddelen heeft genomen, er zich uiteraard geen probleem stelt. Dit valt dan binnen het
wettelijke. Een arts heeft goede redenen om voor te schrijven. Dit raakt het gezondheidsprobleem in
het algemeen. Men moet werken in alle beroepen: de artsen, de politiemensen. Het is een zeer
uitgebreide aanpak. 

7 annexes / 7 bijlagen
Réponse signée - Q orale Mme EVRAUD - usage de médicaments comme drogue.pdf, Interpellation
D. Evraud, l'usage de médicaments comme drogue février 2023.pdf, TR documents utiles à la
sensibilisation aux calmants et somnifères.msg, Dépliant sensibilisation sevrage BENZO.pdf, SPF-
Brochure-triptyque-A5-FR-web.compressed.pdf, FR-Brochure-Insomnie-1.pdf, Mail avec Mme
EVRAUD 17022023.pdf

 

 

Services dépendants du chef de corps - Secrétariat du collège et conseil de police
QUESTION ORALE INTRODUITE PAR MONSIEUR VANCAUWENBERGE L.,
CONSEILLER DE POLICE, RELATIVE A UNE INTERVENTION POLICIERE DANS LE
CADRE D'UN CONFLIT SOCIAL (Complémentaire)

Le conseil de police approuve le projet de délibération.
La question orale ainsi que la réponse transmise par l'Autorité est reprise dans le Bos (cf. onglet
"Annexes" du présent point).

Diensten die rechtstreeks afhangen van de korpschef - Secretariaat politiecollege en -raad
MONDELINGE VRAAG INGEDIEND DOOR MENEER VANCAUWENBERGE L.,
POLITIERAADSLID, BETREFFENDE EEN POLITIEOPTREDEN IN HET KADER VAN
EEN SOCIAAL CONFLICT (Aanvullend)

De politieraad keurt het ontwerp van beraadslaging goed.
Zowel de mondelinge vraag als het antwoord van de Overheid werden opgenomen in BOS (cf. tabblad
"Bijlagen" van dit punt).
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Mr. VANCAUWENBERGHE lit sa question. 
Le Bourgmestre-Président Mr. LAMOULINE donne la réponse. 
Mr. VANCAUWENBERGHE pose une question complémentaire: les versions ne correspondent pas
entre les deux parties. Les travailleurs font grève parce qu'ils veulent mettre pression sur leurs patrons.
Ils bloquent l'entreprise et le résultat c'est quand même que 4 personnes veulent passer le piquet de
grève, prendre le trésor des grévistes et la police a aidé à le faire. Est-ce que c'est normal? 
Le Bourgmestre-Président Mr. LAMOULINE répond qu'il n'y a pas d'enquête parce qu’il n'y a pas de
plainte. Par contre évidemment, suite à vos questions, on a demandé un rapport aux services et c'est
sur base du rapport que je vous ai répondu. Et j'ai précisé sur les instructions qui sont données et sur le
rôle que doit jouer la police. 
Je ne suis pas en mesure de donner d'autres informations. Je vous ai répondu sur les lignes qui sont
données à la police. C'est en effet de rester impartial et neutre et d'essayer de faire de-escaler les
choses mais de permettre à chacun d'avoir ses droits. C'est un équilibre difficile. 
Mr. VANCAUWENBERGHE dit que ce sont les grévistes qui ont appelé la police et ils ont été
injustement traités. Est-ce qu'il y aura encore des recherches pour voir les faits?
Le Bourgmestre-Président Mr. LAMOULINE répond que nous ne pouvons pas aller plus loin que le
rapport. Ici c'est loisible de déposer une plainte aux travers des différents canaux et il y aura une
analyse. 
 
 
Mr. VANCAUWENBERGHE leest zijn vraag. 
De Burgemeester-Voorzitter geeft het antwoord. 
Mr. VANCAUWENBERGHE stelt een bijkomende vraag: de versies tussen de twee partijen komen
niet overeen. De werknemers doen een staking omdat ze druk willen zetten op hun bazen. Ze
blokkeren de onderneming en het resultaat is dat 4 personen de piketlijn willen passeren, de schat van
de stakers te nemen en de politie helpt hiermee. Is dit normaal? 
De Burgemeester-Voorzitter Mr. LAMOULINE antwoordt dat er geen onderzoek is aangezien er geen
klacht is. Daarentegen, als gevolg van uw vragen, hebben wij uiteraard een rapport aan de diensten
gevraagd en het is op basis van dit rapport dat ik u antwoord. En ik heb benadrukt op de richtlijnen die
gegeven werden en op de rol die de politie moet spelen. 
Ik kan geen andere informatie geven. Ik heb u geantwoord op basis van de richtlijnen die gegeven zijn
aan de politie. Dit is meer bepaald onpartijdig en neutraal blijven en proberen om de zaken de de-
escaleren maar om ook iedereeen zijn rechten te laten hebben. Het is een moeilijke balans. 
Mr. VANCAUWENBERGHE zegt dat het de stakers zijn die de politie hebben gebeld en dat zijn
onjuist behandeld zijn. Zullen er nog opzoekingen gedaan worden om te feiten te zien? 
De Burgemeester-Voorzitter Mr. LAMOULINE antwoordt dat we niet verder kunnen gaan dan dit
rapport. Hier is het mogelijk om via de verschillende kanalen een klacht in te dienen en dan vindt er
een analyse plaats. 
 

2 annexes / 2 bijlagen
Réponse signée - Q Mr. VANCAUWENBERGHE - conflit social Grains Noirs.pdf, Question Mr
VANCAUWENBERGE 21022023.pdf

 
Levée de la séance à 19:09

Opheffing van de zitting om 19:09

La secrétaire du collège et conseil de police f.f.,
De secretaris van politiecollege en -raad wnd.,

Sofie Princen  

Le Bourgmestre-Président,
De Burgemeester-Voorzitter,

Christian Lamouline
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